



MINISTERUL AFACERILOR EXTERNE

Nr. B1-4 /220

București, 8 martie 2024

Stimate domnule Secretar General,

Urmare solicitării dumneavoastră nr. 139/5.02.2024, adresată ministrului afacerilor externe, vă comunicăm următoarele:

După cum se cunoaște, în urma eforturilor constante ale Ministerului Afacerilor Externe în scopul aderării României la spațiul Schengen, la data de 30 decembrie 2023 a fost obținut un prim rezultat important, prin adoptarea de către Consiliul Uniunii Europene a Deciziei privind aplicarea deplină a acquis-ului Schengen în România și Bulgaria.

Pe baza acestei decizii, acquis-ul comunitar Schengen se va aplica la frontierele aeriene și maritime ale României începând cu data de 31 martie 2024. De asemenea, Decizia prevede că, în cursul anului 2024, Consiliul va depune eforturi pentru a lua o decizie de eliminare a controalelor și la frontiera terestră. În acest sens, Ministerul Afacerilor Externe rămâne ferm angajat în continuarea demersurilor în vederea ridicării controalelor și la frontierele terestre, cât mai curând posibil.

În ceea ce privește problemele semnalate de către UNTRR privind timpii excesivi de așteptare la punctele de trecere a frontierei bulgaro-română, în contextul controalelor amănunțite dispuse de autoritățile bulgare de la 1 ianuarie 2024, acestea au făcut obiectul unor demersuri specifice ale Ministerului Afacerilor Externe pe lângă autoritățile bulgare. Subiectul a fost abordat inclusiv de către ministrul afacerilor externe Luminița Odobescu în cadrul vizitei oficiale pe care a efectuat-o la Sofia, la 5 februarie 2024, în întrevederile cu Prim-Ministrul Nikolai Denkov și ministrul afacerilor externe Mariya Gabriel, fiind solicitată identificarea unor soluții care să nu afecteze transportatorii români.

De asemenea, problema parcărilor *buffer*, precum și dificultatea implementării conceptului de coadă virtuală de municipalitatea Ruse, se află în atenția Ministerului Afacerilor Externe și a Ambasadei României la Sofia, care a semnalat în repetate rânduri aceste aspecte, atât la nivel local – primarul orașului Ruse, guvernatorul regiunii Ruse, cât și la nivel de ministru adjunct al afacerilor externe și de ministru al transporturilor.

Domnului Radu Dinescu

Secretar General al UNTRR

Doresc să vă asigur că vom menține în continuare acest subiect pe agenda dialogului bilateral cu partea bulgară, la toate nivelurile și vom continua demersurile necesare pentru a identifica, în colaborare cu autoritățile bulgare, cele mai bune soluții de fluidizare a traficului la frontiera comună.

Cu deosebită considerație,

